

世界万象

印度“免费手机”计划要泡汤

财政部称没有钱,学者呼吁先让穷人吃饱

据媒体报道,印度政府近日向外界披露了一项名为“人手一部手机”的庞大计划,打算向全国所有贫困家庭发放手机,每部手机附赠200分钟免费通话。印度政府能否兑现这一计划?

“计划”花费 高达12亿美元

印度总理辛格15日并没有像之前媒体报道的那样,在独立日宣布这项“人手一部手机”的计划。不过总理办公室表示,印度经济计划委员会已经提交了这项免费手机计划的详情,将对计划进行最后评估和审核。

根据计划草案,印度中央政府将向全国所有生活在贫困线以下的人口提供一部免费手机以及200分钟的免费通话时间。

印度目前生活在贫困线以下的人口约为7100万。按每台手机1000卢比计算的话,这项计划的花费将达约700亿卢比(约合12.6亿美元),这个数字还不包括免费赠送的通话时间所需款项。

这项计划披露后立即引起了印度各界的热烈讨论,反对的声音相当强大。一位财政部官员透露,财政部将极力反对这一计划。目前印度财政状况十分紧张,根本无力负担这样一笔巨大的款项。对于有关方面提出从“基础通信服务义务基金”中支

出,财政部也表示,这项基金的作用主要是扩展和改善电信服务覆盖率和服务质量,而不是向穷人免费发放手机。

印度媒体则直指这项计划背后的政治意义。不少媒体指出,国大党领导的团结进步联盟提出这项建议,主要目的就是为2014年的大选。

穷人面临 无法充电尴尬

印度民间对这项计划也是反对的声音大于赞成的声音。不少人表示,在许多农村

地区,连基本的电力供应都有问题,即使免费发放了手机,穷人也将面临无法充电的尴尬。另外,在免费通话时长用完之后,穷人也没钱去购买更多的通话时间。

一些学者指出,考虑到印度当前的国情,贫困人群最急需的是食物、医疗、教育、厕所等卫生设施以及道路基础设施等。尤其是粮食问题十分突出,饥饿和营养不良现象应该得到优先解决。如果现在免费发手机,结果很可能是穷人会把手机卖掉换食物。

海外八卦眼

为防英镑贬值 布里斯托尔自己发钞票



面临银行丑闻、欧洲债务危机等带来的经济萧条,英国西南部最大城市布里斯托尔打算在今年9月发行地方货币——“布里斯托尔镑”。据法新社报道,布里斯托尔市计划2012年9月19日发行布里斯托尔镑。当地1.7万家商户可全部或部分使用地方货币缴税,布里斯托尔将成为使用地方货币的最大英国城市。(新华社电)

扔手机世界大赛举行 新纪录达101.46米

2012年扔手机世界锦标赛18日在芬兰东部萨翁林纳举行,一名芬兰男子创造新纪录。埃林·卡尔亚莱宁现年18岁,来自芬兰塔萨米,把手机扔出101.46米远,创新纪录,获男子组冠军。第二和第三名分别是南非人杰里米·盖洛普和芬兰人奥斯卡里·海诺宁,成绩分别为94.97米和86.94米。海诺宁去年是冠军。

美国一项调查显示 男爱啤酒女爱红酒

一项17日发布的调查结果显示,美国男性更喜欢喝啤酒,而女性以及上年纪的人更青睐红酒。调查表明,几乎三分之二的美国人喝酒,44%的人每周至少喝一种酒精饮料。饮酒者中,39%主要喝啤酒,35%喝红酒,22%爱好烈酒。喜欢喝红酒的人主要集中在美国东海岸,而啤酒爱好者多生活在中西部。

宜家跨界开廉价酒店 首家选址德国

据报道,世界最大家具零售商瑞典宜家集团玩起了“跨界”,这次他们先把触角伸向了酒店。宜家集团15日宣布,计划在欧洲开设100家连锁经济型酒店,这是该公司迄今为止最大规模的房地产开发项目。英特宜家房地产部门高管哈罗德·穆勒表示,宜家的首家经济型酒店最有可能于2014年在德国开业。不过,他明确表示,这些酒店里面不会有宜家的家具。

菲律宾“气象先生” 因没钱坐公交旷工

据媒体报道,气象预报员乔里·卢瓦兹是菲律宾家喻户晓的公众人物。可他最近频繁缺席天气预报节目,让节目“开天窗”。令人惊讶的是,卢瓦兹旷工的原因竟然是没钱坐公交车上班。

报道称,卢瓦兹家住布拉干省的巴尔塔扎尔市,每天要搭乘公交车去位于奎松市的菲律宾气象局上班。现年48岁的卢瓦兹在该单位已工作16年,而他每月的税后工资仅为1.2万比索。

报道称,卢瓦兹的窘境只是菲律宾气象局900多名员工的缩影。14日,气象局员工组织活动,抗议单位拖欠补贴及其他福利,惊动了菲律宾总统阿基诺三世,他承诺将补发福利。

万花筒



“流动”的艺术

一群艺术家已将一艘1907年的埃利斯岛渡轮改造成了一个流动之家。这艘渡轮是美国已知的历史最悠久的渡轮,已退役多年,在经过艺术家们的精心打造下重新焕发了生机。改造后船上有5个卧室、1个豪华浴室、华美的餐厅等等。游客们还可以欣赏曼哈顿的天际线。



域外博览

肥胖的自由 尴尬的战争

预计2030年将有42%的美国人过度肥胖

顽固的城市 纠结的市长

美国杜克大学一项研究报告预测,目前美国有三分之一的成年人过度肥胖,到2030年将会有42%的人变得过度肥胖。更为糟糕的现象是,原先过度肥胖的人将变得极端肥胖。

报告显示,到2030年,11%的美国成年人将达到极端肥胖的指标,比现在的极端肥胖人口增加一倍。过度肥胖将导致糖尿病、心脏病等严重疾病,而极端肥胖者患病风险最大,治疗起来也最难,花费最贵。据一项保守的估计,全美一年医保开支的9%,或者说1500亿美元花在了处理与肥胖有关的问题上。

纽约市长布隆伯格已经向肥胖开战,目标直指各种垃圾食品,这成为美国尤其是纽约最近的热门话题。但是根深蒂固的消费观念,却在顽强的抵抗。

肥胖的人群 正在蔓延

这场对抗肥胖的战争是值得打的。因为肥胖在这个国家盘踞已久并已经造成严重的破坏:在印第安纳,65%的成人超重或者过度肥胖。大约30%的10到17岁的少年超重或者严重肥胖。这个看上去可怕的数字其实与整个美国的平均肥胖率是一致的。

按照这个趋势发展下去,人们可以看到未来的灾难:肥胖危机将毁灭这个国家。到2030年,估计将有1.1亿美国人过度肥胖,相对于目前的肥胖人群,又增加了3200万人。事实上很多人认为,肥胖人群的不断蔓延将使美国的医疗保障系统彻底崩溃。

要健康 还是要自由?

纽约市长希望对大号包

装的软饮料实施销售禁令。所谓大号饮料,就是指包装超过480毫升的饮料。目前市场上行销的普通软饮料,大都超过了480毫升。此项政策如果通过,2013年3月即可实施。

当然,很多人视为这是对他们自由的侵犯。为了证明这条软饮料禁令的正确性,纽约市政厅已经引用无数条惊人的数据来说服市民。

比如,在美国一年的“肥胖成本”高达200亿美元,而这还仅仅是医疗花费。而在纽约,每年有5800人死于与肥胖相关的疾病,70万人罹患糖尿病。根据市长办公室的资料,含糖软饮料是这些可怕数字的罪魁祸首。

纽约市这次推出的头号禁令的目标就是迫使消费者们改变自己的饮食习惯。